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 Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Biênio da 9ª Legislatura. Aos treze dias 
do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às nove horas e dez minutos, 
reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 
Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou ao 1º Secretário a 
verificação do quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir 
Campos Gonçalves 1º Secretário, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito 
Ribeiro da Costa, 2º Secretário, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, Marcos 
Aurélio Rodrigues de Freitas e Maria Elaiane Penha Meireles. A Presidente, 
havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão 
e em seguida, justificou a ausência dos Vereadores José Alberto Sá de Lira e 
Manoel Edson Vasconcelos. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da 
Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão e não havendo objeções a Ata 
foi colocada em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em ato 
contínuo, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no 
Expediente do Dia. Em atenção às Indicações Nº 008/2025 da Vereadora 
Elaiane Meireles; em atenção à Indicação Nº 009/2025 da 
Vereadora/Presidente Lerismar Silva; em atenção à Indicação Nº 010/2025 do 
Vereador Marcos Freitas; em atenção à Indicação Nº 011/2025 da Vereadora 
Elaiane Meireles; em atenção ao Requerimento Nº 001/2025 do Vereador 
Benedito Ribeiro, que Dispõe sobre a convocação do secretário Municipal de 
Meio Ambiente. Findo este ato, a Presidente facultou a palavra aos 
Vereadores. A Vereadora Elaiane Meireles já na tribuna agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Fez a defesa de suas indicações apresentadas no 
expediente. Disse que espera que o executivo acate suas indicações, visto está 
precário a questão da iluminação pública no município. Pediu aos demais 
parlamentares reforço nesta reivindicação. Fez menção ao pedido de 
construção da ponte no Braço Grande que é muito necessária, visto que os 
alunos devem sair de casa quatro ou cinco da manhã para pegar o ônibus 
escolar. Neste sentido, pediu que o executivo acate esta solicitação. Pediu o 
retorno dos festivais juninos, para valorizar nossa cultura no ambiente escolar. 
Pediu ainda que seja construída uma quadra de areia na comunidade do 
Canaã, e sem mais, agradeceu a oportunidade. No seguimento, foi facultada a 
palavra ao vereador Benedito, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a 
Deus. Informou que esta casa recebeu a visita técnica de uma empresa 
responsável por instalar câmeras de monitoramento, e junto com alguns 
vereadores, visitaram a Agrovila de Novo Horizonte e logo após realizaram 
reunião para discutir esse assunto. Disse que espera que essa semente que foi 
plantada tenha êxito e que futuramente essas câmeras sejam instaladas no 
município para ajudar a polícia a desvendar alguns delitos que acontecem na 
cidade, atos de vandalismo e que essa ação traga mais segurança à nossa 
população. Pediu que a gestão municipal viabilize um novo local para o 
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cemitério público da nossa cidade. Acrescentou que há tempos vem fazendo 
essa cobrança e inclusive viu a TV Piriá também se manifestou a respeito. 
Neste sentido, se dirigiu ao Líder do Governo, Vereador Marcos Aurélio para 
fazer chegar à prefeita as reivindicações dessa casa. Fez menção à fala do 
Chefe de Gabinete neste sentido. Pediu que pelo menos a prefeita tenha a 
sensibilidade de responder, porque até hoje as indicações não eram 
respondidas, mas espera que daqui para frente obtenham respostas. Pediu a 
construção do muro do terreno do Conselho Tutelar. Teceu vários comentários 
sobre a reforma da Escola Lina Seffer, que depois de muita pressão dessa 
casa e dos alunos a reforma começou, mas ficou nisso. Deram um grauzinho e 
está parada desde setembro. Disse que viu em um vídeo na inauguração da 
ponte do Canaã, o governador falando que iria iniciar a obra da estrada que 
liga Paragominas à Nova Esperança do Piriá, e acrescentou que espera que 
não seja igual a obra do Lina Seffer que está causando prejuízo ao município, 
uma vez que é o município quem está pagando aluguel de salas para 
comportar os que estudam pelo estado. Pediu que a casa o acompanhe nessa 
cobrança. Neste sentido, pediu que fosse elaborado e encaminhado um ofício 
assinado por todos, para a SEDUC, solicitando a continuidade e término o mais 
rápido possível da Escola Estadual Lina Seffer. Teceu mais alguns comentários 
neste sentido. Citou uma obra de construção de uma quadra na Vila do 
Queimado que foi iniciada na gestão de Valcirlei Holanda, pedido do então 
Vereador Altomir, obra esta que está parada. Neste sentido, pediu que a 
Secretaria de Educação dê continuidade e termine a quadra de areia da 
Agrovila do queimado. Citou a ponte do Sete Voltas que está intrafegável, visto 
que a chuva tirou a cabeceira da ponte. Disse que espera que o Secretário de 
Obras resolva essa situação. Teceu mais alguns comentários à este respeito. 
Fez menção a questão da iluminação pública que é um problema crônico do 
município. Disse que a Equatorial não dá conta de suprir a necessidade e dar a 
manutenção devida. Disse ainda, que irão continuar a cobrança. Visto ter uma 
empresa contratada para dar essa manutenção. Teceu vários comentários 
sobre este assunto, enfatizando os prejuízos que as quedas de energia 
ocasionam para os usuários. Disse que a casa deve monitorar essa situação e 
se for o caso, chamar o responsável para uma conversa e solicitar 
providências. Disse que continua cobrando à Polícia Militar que intensifique a 
fiscalização sobre as motos que causam poluição sonora no município. Citou 
também as carretinhas de som que tenham contrato de festas, devam ter um 
horário limite para o término dessas festas, pois o barulho vem incomodando 
muitas pessoas. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada 
a palavra ao Vereador Marcos Freitas, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Disse que no período eleitoral esteve visitando as 
famílias e fez alguns levantamentos dos anseios da população, e hoje graças a 
Deus está nessa casa para representa-los. Fez a defesa de suas indicações 
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mencionando a necessidade urgente do funcionamento do sistema de 
abastecimento de água e de uma UBS no bairro do Franklândia. Teceu um 
breve comentário a este respeito, e sem mais, agradeceu a oportunidade. Em 
ato contínuo, a presidente encerrou o Pequeno Expediente e anunciou a 
ORDEM DO DIA, solicitando a leitura das matérias. Foi colocado em discussão 
o Requerimento Nº 001/2025 de autoria do Vereador Benedito Ribeiro da 
Costa. Não havendo nenhuma manifestação, a matéria foi colocada em 
votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. A Presidente solicitou 
que os membros das comissões permanentes façam suas agendas semanais 
considerando a reunião das comissões que devem acontecer toda terça-feira, 
para não haver atraso na análise das matérias em tramitação. Findo este ato, a 
Presidente concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. 
Manifestaram-se os Vereadores: Marcos Freitas, Kelliane Oliveira, Elaiane 
Meireles e Benedito Ribeiro. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente em 
nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a 
expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais vereadores que desejarem. 


